

让幸福长流母亲河

惠济区全力推进黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设

沿途尽揽“北静”风光

“千年夙愿百年梦，莫负春光这一刻，千年夙愿百年梦，幸福长流母亲河……”

你还记得那个灯火辉煌的除夕之夜，巍巍邙山之颠，滚滚黄河水奔流而下，一曲《幸福长流母亲河》在2020央视春晚郑州分会场悠然唱响。那一刻，这幅黄河之畔人民幸福生活的美好画卷深深印刻在了华夏儿女的记忆里，也让惠济这片沃土光彩绽放。

2019年9月，习近平总书记视察河南指导工作，并主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会，将黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略，开启了郑州发展的“黄河时代”。而在黄河母亲孕育滋养的臂弯里，惠济区也迎来了前所未有的发展良机。

省委明确支持建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区，市委为核心示范区确定了“沿黄生态保护示范区、国家高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标”三大目标定位，而惠济正处于这一重大国家战略的重要位置、核心区域。作为拥有郑州城区最好生态基础和集中丰富历史文化资源的惠济区，落实市委“北静”的发展要求，交好时代发展的答卷，让黄河成为造福人民的幸福河，已成为惠济每一位党员干部必须扛起的责任。

记者 蔺洋 通讯员 刘娇

胜日寻芳黄河边，无边新景赏不完。

春日的阳光透过白云，穿过起伏的杨树蔓，洒在洁净、彩色的道路上，这些倒映在路面的树影像极了一个个彩色的音符，构成一段美丽的“旅行乐章”，这一切让人感觉轻松、舒适、柔美。这里就是刚刚建好的惠济区沿黄观光道路一期工程的风光。

作为黄河沿线生态景观慢行系统的组成部分，沿黄观光道路一期工程为母亲河又添几分颜色。在临黄河原有道路基础上提升改

造，东起黄河大堤惠源路口，经规划中的海事观景点，西至武惠浮桥，全长12.81公里，漫步其中，沿途尽揽“北静”风光。

的确，紧紧依偎在母亲河近旁的惠济，在黄河流域生态保护和高质量发展工作中起着至关重要的作用。按照市委有关要求，惠济区坚持实施工作项目化、项目清单化、清单责任化，全力推动黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设各项工作。

完善组织构建“战略中枢”

惠济区作为郑州市建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区的起步区，按照2月21日郑州市黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区工作领导小组第一次会议精神和工作部署，举全区之力推进起步区各重点项目建设，成立了由区委书记任组长、区长任常务副组长的惠济区建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区工作领导小组，领导小组参照郑州市“一办五组”模式，设立办

公室、文化博物旅游、交通工程、防洪工程与水资源、生态综合治理4个服务保障组。对照郑州市起步区专项工作组，成立大运河文化片区、荥阳故城、S312道路和黄河国家博物馆、中原花卉科技博览园和东风渠景观提升项目、黄河滩区生态景观、黄河生态保护和滩区治理6个项目建设指挥部，全面统筹推进黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设。

挂图作战明确“任务节点”

紧扣高速高效高质出成效的目标，惠济区拟定高质量发展三年行动计划，科学确定任务书、路线图、时间表，以“具体化、项目化”推动“大抓落实”。建立健全领导小组联席会议机制、议

事协调会推进机制、专项会议机制、联络员机制、请示报告机制、督查落实机制等六方面工作机制，建立例会、督导等工作制度，制订工作方案，推动起步区建设各项工作规范有序高效展开。

营造氛围凝聚“思想共识”

全区围绕习近平总书记关于“黄河流域生态保护和高质量发展”国家战略系列重要讲话精神和省委、市委全会精神，开展了为期一个月的“大学习、大讨论”活动，广泛征集思路和举措，进一步统一思想、凝聚共识、振奋精神、指导实践、推动工作，形成全区共同参与核心示范区建设的生动局面。3月29日，以“突出北静定位 加快文

旅融合 全力助推黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设”为主题，召开区委三届十三次全会暨区委经济工作会议，围绕打造黄河生态保护示范区、国家高质量发展区域增长极和黄河历史文化主地标，动员全区上下抢抓战略机遇、顺应发展大势、积极主动作为，凝心聚力助推黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设。

惠济区举办黄河沿岸健步走活动 助力黄河生态保护 共享绿色健康生活



本报讯 为增强区直机关干部体质，丰富职工精神文化生活，助力黄河流域生态保护和高质量发展，5月9日上午，惠济区直机关在沿黄生态廊道开展了一场别开生面的健步走活动，区直机关干部职工690余人参与活动。

本次健步走活动以“助力黄河生态保护，共享绿色健康生活”为主题，向广大职工干部倡导科学健身的理念。启动仪式上，区人大常委会副主任、区总工会主席袁加军代表举办单位宣读了《助力黄河流域生态保护和高质量发展倡议书》，区长丁文霞鼓励大家加强日常锻炼，增强身体素质，以更加强健的体魄和昂扬向上的精神投入到工作和生活中去，随后区委书记马军宣布健步走活动开始。

随着一声令下，健步走队伍从起点出发，伴随着黄河沿岸秀丽的风光，大家呼吸着新鲜空气结伴而行，互相加油打气，每个人都精神饱满，整个活动现场欢快惬意。历经90多分钟，所有参加人员都顺利抵达终点，圆满完成了6公里的健步走行程。

此次健步走活动一扫机关干部因疫情带来的紧张疲惫心情，引导了广大干部职工养成积极健康、文明环保的生活方式，同时也展现了惠济区直机关广大干部职工积极向上的良好形象，得到参加人员的一致好评。

记者 蔺洋 通讯员 常慧芳 文/图



观看视频新闻 扫一扫

统筹创新，高质量推进重点项目建设

惠济区统筹大运河与黄河的关系、外围绿化与内部绿化的关系、产业发展和用地结构的关系、空间尺度与城市功能的关系，大力发展文化旅游创意产业，高质量推进大运河文化片区、荥泽古城板块文旅融合项目、黄河滩地公园、东风渠景观提升等重点项目建设。

围绕文化创意产业园定位，以区域文化创意、科技服务、总部经济中心为建设目标，高标准推进大运河文化片区建设。

荥泽古城板块文旅融合项目 以全国重点文物保护单位“荥阳故城”为核心，打造文化体验、生态旅游、商务度假、娱乐休闲和研学教育等文旅深度融合的国际旅游综合目的地。

黄河滩地公园建设项目

黄河滩地公园按照郑州市提出的“坚持最小干预，避免过度开发，充分展现自然性、原生态，塑造好沿线景观”要求，分类完善路网规划，处理好外部引流、内部车行和慢行系统三个层次的关系，打造以慢行系统为主、内外通畅的沿黄路网体系，充分展现自然性、原生态，塑造好沿线景观，推进沿黄景观休闲、生态旅游等多层次交通网络建设，塑造具有黄河湿地生境特色的水网特色慢行道、黄河湿地生态修复、特色慢行骨架构建与重要节点打造等建设黄河滩地公园。

中原花卉科技博览园项目

以花卉产业为核心、生态旅游为导向、三产融合为基础，建成集现代农业、花木欣赏、花卉苗木交易、市民休闲、旅游集散、科

研科普文化普及于一体的苗木花卉高科技产业。

东风渠景观提升项目

作为郑州北部重要的都市绿廊进行设计，计划打造融合社区运动公园、滨河商业带、生态湿地公园为一体的滨河生态景观带。

省道S312 (G107东移至江山路段)

惠济段全长23.08公里，致力于打造一条集生态、旅游、休闲、观光等功能为一体的沿黄最美道路。

郑州市四环线 及大河路快速化工程

主线桥修建已基本完工，按照6月底主线桥通车的时间节点要求有序推进，目前正在进行匝道和地面道路施工。

